



2015

年是世界反法西斯战争和中国人民抗日战争胜利70周年,目前一些剧组正在各大影视基地赶制抗战剧,明年荧屏将掀起“红色风潮”。近日,记者前往山东沂蒙探班由山东卫视传媒公司和海润影视联合投拍的电视剧《地雷战》。

虽然有家喻户晓的经典电影在前,但主演吴樾表示,剧版《地雷战》坚持贴近史实,虽然“雷”戏十足,但绝不是“雷”剧。

剧版《地雷战》热拍,主演吴樾向观众打保票:

“雷”虽多 但绝不是“雷”剧

见习记者 刘雨涵

很“雷”! 10天用了280公斤炸药

电视剧《地雷战》全景式地再现了抗战时期胶东人民用智慧、勇敢谱写的地雷战传奇,由新锐导演焦晓雨执导,功夫明星吴樾、螳螂拳大师于海、山东卫视主持人董姝等担纲主演。既然是拍《地雷战》,自然离不开爆炸戏,在记者探班的短短

一小时内,就进行了3次爆破,在拍摄现场随处可见爆炸后残留的灰烬。主演吴樾也因这部戏与“雷”结下了不解之缘。“《地雷战》自开拍以来,天天有爆炸戏,前两天我都被炸迷糊了。”吴樾透露,“刚来剧组几天,我就落水一次,还被炸飞一次,飞

出三四米开外,整个左边的身体都肿了。”即使这样,吴樾仍坚持不用替身。导演焦晓雨称,剧中光是地雷的种类就让他数不清了,“有瓦罐雷、葫芦雷、钉子雷、天女散花等等,我们一开始准备了400公斤的炸药,但才开拍10天就用掉了

280公斤。对吴樾的专业精神导演焦晓雨赞赏有加,“我们要给吴樾找替身,但他不要。现在好多演员都要求每天只工作8个小时,吴樾也跟我们谈时间,不过他是要求8小时的休息时间,这样的演员实在难找。”

不“雷”! 用真实再塑经典

脱胎于影响了几代人的经典电影,《地雷战》首次试水电视剧,让人替它捏了一把汗。但导演焦晓雨表示,压力并不大,他自信是因为这部剧是以“真实”立足的。吴樾透露,相比于更像军事科教片的老电影《地雷战》,电视剧更加

接近史实。他饰演的主角赵化龙是将两个真实的抗战英雄结合起来的,“连我稍微有点闹的表情,导演都不要,所以这次我努力去掉了以往身上那些毛病,真正投入到这个角色中。”对于之前抗战剧中普遍存在的“神”“雷”,吴樾称,

剧版《地雷战》特别接地气,并向观众保证,“我们这部剧绝对不是‘雷’剧!”

在电影《少林寺》中出演李连杰师父的于海,这次在《地雷战》中饰演了吴樾的师父。媒体见面会上,吴樾当众拜螳螂拳大师于海为师,正

式成为他的第八个徒弟。提起于海,导演焦晓雨充满了敬佩之情:“老人家已经70多岁了,大冬天里非常冷,但他还是保留着光头的形象,而且戏里他身上还要绑上十几个雷。老人家拍起戏来真是非常执着。”

《中国梦之声》总决赛

郭敬明将秀出“荧屏第一声”

本报讯(记者 邱祎) 第二季东方卫视《中国梦之声》全国总决赛将于12月14日晚上演。四强学员朱兴东、Emily李安梅、伊尔盼和郑兴琦,谁能成为“年度偶像”,答案即将揭晓。

12月14日的全国总决选将分为“梦想搭档”、“感恩的心”、“巅峰对决”三个环节。在“梦想搭档”环节,首季的全国六强,李祥祥、央吉玛、艾菲、侯磊、James杨永聪、阿来中的四名学员将组成“梦一队”,助阵本季全国四强组成的“梦二队”,献上“帮帮唱”。

导演张敏杰向记者透露,总决赛当晚观众们除了能见证总冠军的诞生,还能看见四位导师韩红、徐若瑄、任贤齐、郭敬明的共同献唱。四位导师中,韩红、徐若瑄、

任贤齐都拥有歌手身份,唯独郭敬明虽身兼作家、导演、商人等多重头衔,却不是歌手。因此,总决赛之夜郭敬明将如何献出自己的“荧屏第一声”,成为令人关注的话题。

总决赛当晚,即将接档《梦之声》的大型舞蹈真人秀《与星共舞》的嘉宾会到场助阵。据悉,由郭敬明一手提拔的偶像明星陈学冬已确认出场。由于之前传出了两人在微博上“互相取消关注”的“分手”传言,现场两人将以怎样的方式见面?记者从节目组得到消息,郭敬明与陈学冬很有可能通过同台唱歌的方式“破镜重圆”。



▲郭敬明

◀《梦之声》四强

冯小刚领衔主演 《老炮儿》



本报讯(记者 倪自放) 管虎导演的最新力作《老炮儿》12日在北京举行发布会,导演管虎、华谊兄弟总裁王中磊,影片主演超豪华全阵容亮相,此次冯小刚不做导演,担任《老炮儿》的第一号,他笑称“已经爱上做演员的感觉,说不定以后就不当导演了”。

《老炮儿》主演阵容几乎到了“闪瞎眼”的程度,除了冯小刚、张涵予、许晴、梁静和刘桦等一众实力巨星,两位当红小鲜肉李易峰和吴亦凡也齐齐加盟。

《老炮儿》的逆天阵容里最让人意外的是“重出江湖”做演员的冯小刚。对于这次饰演男主角,冯小刚表示“非常过瘾”,全片共一百多场戏,冯小刚的戏份就有九十多场,是绝对的第一主角。他透露,自己经常会因不好意思回绝别人而出演角色,之前客串都是被忽悠过的,周星驰就曾“忽悠”过自己,明明说好让他客串《功夫》,周星驰也要在他的影片中客串,但随后周星驰以自己不再演戏为由推掉了。冯小刚现场还惟妙惟肖地模仿周星驰当时说话的语气神态,引发台上台下一阵阵爆笑。

《清网行动》 毛俊杰再演“警花”

本报讯(记者 邱祎) 由中国国际电视总公司制作的大型公安刑侦题材电视剧《清网行动》在央视一套晚间黄金档开播,该剧集合了李成儒、韩青等实力派老戏骨,作为一部以男人为主的刑侦题材电视剧,毛俊杰扮演的“警花”罗今表现尤为抢眼。

《清网行动》是一部追捕在逃各类犯罪嫌疑人的电视剧作品,涉及人们最为关心的拐卖儿童案、假药案等,看点颇多。导演张志希望在节奏、画面上能将该剧打造出诸如《24小时》、《犯罪现场》一样的效果,让观众充分感受到刑侦剧的魅力。

之前,毛俊杰曾在悬疑电影《密室之不可靠岸》中出演长相甜美的肖扬,饰演过爱情喜剧《前任攻略》中性感美丽的李小洁。几年前,毛俊杰就在吴刚、吴佩慈主演的都市探案电影《预审》中饰演了一位与任程伟有着情感纠葛的“帅气女警”。有了前一次的表演经验,在《清网行动》中,她表现得愈加驾轻就熟,帅气的“警花”征服了不少观众的心。

欧阳中石书古训展 亮相省美

本报讯(记者 霍晓蕙) 为深入贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上重要讲话精神,弘扬中华优秀传统文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,12月16日10:30,由省委宣传部、省文化厅、省文联、省史志办、首都师范大学联合主办的“欧阳中石书中华美德古训展”将在山东美术馆开幕。展期从12月16日至21日。

此次展览将集中展示由我国书界泰斗、著名教育家和文化学者欧阳中石书写的74幅中华传统美德论著中极具代表性的古训作品,集中体现中华传统美德精髓,以弘扬优秀传统文化,推动良好社会风尚。展览由山东省书法家协会、山东美术馆、山东大厦美术馆等承办。